LOGIKA Z ALGEBRĄ dla I roku Technik Komputerowych

PRZYKŁADOWE ZADANIE NA NAJBLIŻSZE KOLOKWIUM
Niech X jest zbiorem pięciu osób. Układem znajomości na X nazwiemy dowolną relację zwrotną (każdy zna siebie) i symetryczną (jeżeli osoba x zna osobę y, to osoba y zna osobę x). Dla x(X przez Z(x) oznaczamy zbiór tych osób ze zbioru X, które są znajome dla osoby x.  Powiemy, że osoby x i y są w relacji R, jeżeli Z(x)\{x,y}=Z(y)\{x,y}.

Czy istnieje taki układ znajomości na X, że R jest relacją równoważności?

Czy istnieje taki układ znajomości na X, że R nie jest relacją równoważności?

